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Szijjártó Péter felkérte Ausztriát, hogy ne akadályozza Románia schengeni 

csatlakozását 
2023. szeptember 1. – MTI, Vg.hu, ORIGO, Nepszava, Napi.hu, HírTV, Rtl.hu, Mandiner  

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken Temesváron határozottan felkérte 

Ausztriát, hogy ne akadályozza tovább Románia schengeni csatlakozását. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető a Sorin Grindeanu román közlekedési miniszterrel közös 

sajtótájékoztatóján rámutatott, hogy van tíz olyan útkapcsolat a két ország között, amelyet 

egyelőre csupán heti egy napon lehet nyitva tartani, méghozzá azért, mert Románia még nem 

léphetett be a schengeni övezetbe. "Ezért szeretném innen udvariasan, de határozottan 

megkérni - hogy a felszólítani szót ne használjam - osztrák barátainkat, hogy ne akadályozzák 

Románia schengeni csatlakozását idén ősszel" - jelentette ki. Reményét fejezte ki, hogy az erről 

szóló döntés a valós tényeken fog alapulni. Szijjártó Péter leszögezte, hogy Magyarország 

nemzeti érdeke a mielőbbi román schengeni csatlakozás. Ez tíz új határátkelési pontot 

jelentene, és onnantól kezdve már nem kellene várakozni sehol a határon - húzta alá. 

     

Szijjártó Péter: megállapodás született két új határátkelő létrehozásáról 

Magyarország és Románia között 
2023. szeptember 1. - MTI, Hirado.hu, ORIGO, Nepszava, HírTV, Demokrata 

Megállapodást írt alá Magyarország és Románia két új határátkelő létrehozásáról Kübekháza 

és Óbéba, illetve Magyarcsanád és Csanád között - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter pénteken Temesváron. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a 

Sorin Grindeanu román közlekedési miniszterrel közös sajtótájékoztatóján leszögezte, hogy a 

két ország milliónyi szállal kötődik egymáshoz a szó szoros és átvitt értelmében egyaránt. "És 

minél több ponton kötjük össze egymást fizikailag, annál jobb, eredményesebb és sikeresebb 

lesz az együttműködésünk" - mondta. Közölte, hogy a felek épp ezért megállapodást kötöttek 

két új határátkelő létrehozásáról. Az egyik Kübekháza és a Románia legnyugatabbra fekvő 

településének számító Óbéba között jön majd létre, és két éven belül használható lesz. A másik 

pedig a még 1940-ben felrobbantott Maros-híd újraépítését foglalja magában Magyarcsanád 

és Csanád között. 
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https://www.vg.hu/kozelet/2023/09/szijjarto-peter-arra-kerte-ausztriat-hogy-most-mar-ne-akadalyozzak-romania-schengeni-csatlakozasat
https://www.vg.hu/kozelet/2023/09/szijjarto-peter-arra-kerte-ausztriat-hogy-most-mar-ne-akadalyozzak-romania-schengeni-csatlakozasat
https://www.origo.hu/itthon/20230901-magyar-roman-hatar-megallapodas-szijjarto-peter.html
https://www.origo.hu/itthon/20230901-magyar-roman-hatar-megallapodas-szijjarto-peter.html
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Kövér László: több mint ezer éve van keresztény oktatás Magyarországon 
2023. szeptember 3. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, Rtl.hu, MagyarHírlap, ORIGO, 

PannonRTV 

Több mint ezer esztendeje van keresztény oktatás Magyarországon, és csaknem ötszáz éve tart 

a református oktatás Pápán is - mondta az Országgyűlés elnöke szombaton a Kárpát-medencei 

és országos református tanévnyitót követően a Pápai Református Gimnázium új 

internátusának átadásán. (…)Istenhit, hazaszeretet és tudományszolgálat - ez a három alázatos 

erény az, amely több mint ezer esztendőn keresztül megtartotta és felemelte a magyarságot a 

Kárpát-medencében - jelentette ki a házelnök, mindezt olyan fundamentumnak nevezve, 

amelyen áldozatos munkával felépült a keresztény magyar állam. Hozzátette: ezek az erények 

váltak a Pápai Református Kollégium jelmondatává is, amelyet 1895-ben helyeztek ki az épület 

homlokzatára, 1952-ben eltávolítottak onnan, majd 1994-ben visszatettek a helyére. 

 

Potápi Árpád János: elfogadhatatlan, ami Ukrajnában a kárpátaljai magyarsággal 

történik 
2023. szeptember 3. MTI, Index, Magyar Hírlap, ORIGO, PestiSracok.hu, MagyarNemzet, 

Karpat.in.ua, Hirado.hu, Blikk, MagyarHírlap, Vasarnap.hu, Kárpátalja, Felvidek.ma 

Elfogadhatatlan, ami Ukrajnában a kárpátaljai magyarsággal történik - közölte a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap az MTI-vel azzal 

kapcsolatban, hogy "a munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola magyar vezetőjének 

indokolatlan menesztése után" a nemzeti szimbólumok használatát és a magyar nemzeti 

himnusz eléneklését is megtiltották az idei tanévnyitón. Potápi Árpád János azt írta, a 

tantestület és a szülők néma sorfalat állva egy szál nemzeti színű gyertyával, valamint 

Reményik Sándor Templom és iskola versével tiltakoztak "az ukránosító lépés ellen". 

Hozzátette: a munkácsi kistérségben sajnálatos módon "folyamatossá váltak a magyarellenes 

megnyilvánulások", és ami még sajnálatosabb, "önkormányzati hatáskörre" hivatkozva ez ellen 

sem a megye vezetése, sem pedig az ukrán kormányzat nem lép fel. Úgy fogalmazott: a 

munkácsi városvezetés "cinikus intézkedéseivel próbálja ellehetetleníteni a közel 150 éves 

múltra visszatekintő magyar oktatási intézmény működését". 

 

Szili Katalin: az egészséges nemzettudat nem ellenséges más nemzetekkel 
2022. szeptember 1. – MTI, hirado.hu, Felvidek.ma, Ma7.sk  

Az egészséges nemzettudat nem ellenséges más nemzetekkel, az egymás iránti tisztelet 

jellemzi, s ennek megértése vezethet el egy 21. századi Kárpát-medencei megbékélési 

folyamathoz - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki Párkányban 

pénteken, a Limes-Anavum regionális honismereti társulás, Isten-Haza-Nemzet-Szülőföld 

című rendezvényén. A konferencia fővédnökeként tartott előadásában Szili Katalin elmondta: 

az Alaptörvény Hitvallása is megfogalmazza, hogy a kereszténység nemzetmegtartó szerepét 

elismerjük, önazonosságunk védelme állami kötelezettség, országunk rendjét a nemzeti 

együttműködésre alapítjuk. Rámutatott: ezt az Alaptörvény az Alapvetésben is megerősíti, 

amely konkrétan megfogalmazza, hogy Magyarország az egységes nemzeti összetartozást szem 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/09/kover-laszlo-tobb-mint-ezer-eves-a-kereszteny-oktatas-magyarorszagon
https://www.origo.hu/itthon/20230903-a-munkacsi-iskolaban-betiltottak-a-magyar-himnuszt-a-nemzeti-szineket-es-a-zaszlot.html
https://www.origo.hu/itthon/20230903-a-munkacsi-iskolaban-betiltottak-a-magyar-himnuszt-a-nemzeti-szineket-es-a-zaszlot.html
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/09/01/szili-katalin-az-egeszseges-nemzettudat-nem-ellenseges-mas-nemzetekkel
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előtt tartva felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért, elősegíti közösségeik 

fennmaradását, fejlődését, támogatja a magyarságuk megőrzésére irányuló törekvéseiket, 

valamint egyéni és közösségi jogaik érvényesítését. 

 

„Nemhogy óvodaudvarunk nem volt, óvodánk sem”  
2023. szeptember 3. – szekelyhon.ro 

Visszatérő vendég Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes 

államtitkára Székelyföldön: legutóbb vasárnap tartózkodott a térségben, amikor Madéfalván 

részt vett a helyi óvodaudvar ünnepélyes átadásán. A beruházás a magyar kormány 

támogatásával valósult meg. Egy esztendővel ezelőtt adták át a madéfalvi óvodát, amelynek 

kibővítését közel 400 millió forinttal támogatta a magyar kormány, és amelynek köszönhetően 

tágas, korszerű és kiválóan felszerelt épületben kezdhették meg a tavalyi tanévet a helyi 

gyermekek. Az esemény után egy esztendővel a madéfalvi óvoda rendkívül jól felszerelt 

udvarral bővült, olyan térré vált, amely valóban élményt nyújt a gyerekeknek – ezt a 

létesítményt avatták fel vasárnap.  2010 óta a magyar kormány is nemzetben gondolkodik, és 

próbál mindenhol segítséget nyújtani, legyen az akár anyagi, szakmai vagy más szellemi 

segítség” – fogalmazott a helyettes államtitkár. 

         
Magyar lobbi Romániáért 
2023. szeptember 1. – Pataky István – maszol.ro 

A maszol.ro véleménycikke szerint „pozitív elmozdulás van a magyar–román államközi 

viszonyban, ennek számos jelét észlelhettük az utóbbi időben. Mindenkit meglepett Orbán 

Viktor július végi – a tusnádfürdői előadását megelőző – informális bukaresti találkozója 

Marcel Ciolacuval. A szociáldemokrata kormányfő nem szállt be a Magyarországot és 

kormányát szinte napi rendszerességgel támadó kórusba azután sem, hogy a magyar 

miniszterelnök ironikus hangnemben bírálta a bukaresti külügyet, amiért megszabta volna 

neki, miről beszéljen a Tusványoson. Talán elégedetten mosolygott is a Iohannis által irányított 

külügyi tárcához intézett megjegyzéseken.  Pár nappal később Orbán Viktor a Kossuth rádiónak 

adott interjújában azt mondta, nagyon szeretné, ha jó viszonyt tudnának kialakítani Ciolacuval. 

Az új miniszterelnök fiatal, erős és agilis vezető, „szerintem komoly dolgokat lehet vele közösen 

megcsinálni” – mondta a magyar kormányfő, aki egyébként nem arról híres, hogy 

tárgyalópartnereit dicséri. Orbán Viktor ezzel a nyílt szimpátianyilvánítással közvetett módon 

belépett a közelgő romániai választási kampányba is”. 

 

A Szent Anna tónál is járt Novák Katalin 
2023. szeptember 1. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A Szent Anna tónál és a Mohos-tőzeglápnál is járt Novák Katalin - derült ki a magyar 

köztársasági elnök Facebook bejegyzéseiből. Mint arról már beszámoltunk, az államfő a 

Székelyföldön nyaral. Novák Katalin elnök és családja vasárnap érkezett Erdélybe. A 

sajtónyilvánosság kizárásával zajló magánútjának különböző stációiról az államfő közösségi 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/bnemhogy-ovodaudvarunk-nem-volt-ovodank-semr
https://maszol.ro/velemeny/Magyar-lobbi-Romaniaert
https://maszol.ro/belfold/A-Szent-Anna-tonal-is-jart-Novak-Katalin
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oldalán lehet értesülni. „Vannak, akik tudják a szabályt: a medve nem játék! - Egy találkozás a 

Szent Anna tónál” - áll legutóbbi facebookon közölt fotó szövegében. Mint a posztolásokból 

kiderült, Novák Katalin lányának születésnapját is a Székelyföldön ünnepelte a család. „Csíki 

áfonya-, azaz kukujzapálinkával koccintottunk szülinapos lányunk egészségére” - áll a 

bejegyzésben.  

 

Ismét napirenden a Római Katolikus Gimnázium létrehozásának kérdése 
2023. szeptember 1. – maszol.ro 

A 2024–2025-ös tanévtől a Bolyai Farkas Gimnázium átszervezésével szeretnék létrehozni a 

Római Katolikus Gimnáziumot Marosvásárhelyen. Erről szavazott csütörtöki tanácsülésén a 

helyi önkormányzat. Frunda Csenge, a városi tanács RMDSZ-es frakcióvezetője szerint most 

már nincsen semmi jogi akadálya az iskola újraalapításának, viszont látják azt, hogy ha a 

katolikus iskoláról van szó, az emberek félnek meghozni bizonyos döntéseket. 

„Tulajdonképpen ez az első lépés az újraalapításban, hiszen a tanügyi törvény értelmében ezt 

meg kellett tenni annak érdekében, hogy egy új tanügyi intézmény megalakulhasson”– 

nyilatkozta a sajtónak Frunda Csenge. Több jogi kifogás is elhangzott a csütörtöki 

tanácsülésen. „Még a gyűlés előtt 15 kérdést intéztem a jogi igazgatóság és a jegyző felé, 

amelyben kértem, hogy bizonyos jogi kérdéseimet válaszolják meg. Elsősorban azt 

kifogásolták, hogy ennek az újraalapítási szándéknak a kifejezése még nem időszerű” – 

mondta. Hozzátette, emellett azt nehezményezték, hogy a tanfelügyelőség kedvezőtlen választ 

adott mind az RMDSZ, mind a Római Katolikus Egyház kérésére. 

 

Felháborító: közvécének használják a Máramarosszigeti Református Templom 

falait 
2023. szeptember 1. – maszol.ro 

Felháborodásának adott hangot közösségi oldalán a Máramarosszigeti Református 

Egyházközség lelkipásztora, aki szomorúsággal veszi tudomásul nap mint nap, hogy a templom 

falainál könnyítenek magukon az arra sétálók. „A templom fala nem közvécé. A templom kertje 

nem a kutyások sétatere. Nem játszótér. Szent hely. Isten jelenlétének a helye. A Vele való 

találkozásnak a helye. Ha megállnál előtte csak kérd, hogy könnyítsen lelked terhén” – osztotta 

meg gondolatait a máramarosszigeti lelkipásztor az egyházközség Facebook oldalán. A Maszol 

megkeresésére a gyülekezet lelkipásztora elmondta, hogy ezügyben nem tett rendőrségi 

feljelentést ismeretlen tettes ellen, mert a cselekedet nem minősült rongálásnak. Az egykori 

megyeszékhely főterén található református templom közel ezeréves múlttal rendelkezik. A 

bekövetkezett tűzvészek és földrengések miatt több alkalommal végeztek rajta átalakítási 

munkálatokat, jelenlegi formáját az 1892-es újjáépítése során nyerte el. 
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https://maszol.ro/belfold/Ismet-napirenden-a-Romai-Katolikus-Gimnazium-letrehozasanak-kerdese
https://maszol.ro/belfold/Felhaborito-kozvecenek-hasznaljak-a-Maramarosszigeti-Reformatus-Templom-falait
https://maszol.ro/belfold/Felhaborito-kozvecenek-hasznaljak-a-Maramarosszigeti-Reformatus-Templom-falait
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A megyei vagyont képez a magyar féllel együttműködésben végzett felújítás 

gyümölcse 

2023. szeptember 1. – Nyugati Jelen 

Arad megye tulajdona a Iuliu Maniu terem felújításával 1 006 502,29 lejjel növekedett, amit 

Békés megyével együttműködésben valósítottak meg európai forrásokból. A 205,87 

négyzetméteres terem 1918. december elsején a Iuliu Maniu és Jászi Oszkár között lezajlott 

megegyezés helyszíne volt, amely során Erdélyt Magyarországtól Romániához csatolták. A 

Forradalom útja és az 1 December 1918 utca kereszteződésében elhelyezkedő műemlék épület, 

jelenleg díszteremként használt helyiségét a Research Consorzio Stabile Societa` Consortile 

Kft. újította fel, az így keletkezett értékeket a megyei tanács saját vagyonába jegyezte. A Békés 

és Arad megye együttműködéséből született projekt keretében egy szótár is született a két 

megye helyi kulináris kincseit tartalmazva, amely a két megye kulturális örökségét gazdagítja. 

 

A nagyváradi Lorántffy-gimnáziumhoz került a Bălcescu-iskola magyar tagozata 
2023. szeptember 1. – Bihari Napló 

Tanügyminisztériumi rendelettel a Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnáziumhoz került a 

Nicolae Bălcescu Általános Iskola magyar tagozata, pontosabban kilenc osztály, az 

előkészítőtől a nyolcadikig, tudta meg az erdon.ro. Farkas Zsolt, a Királyhágómelléki 

Református Egyházkerület közigazgatásügyi előadótanácsosa kifejtette: „A 

tanügyminisztériumi rendelet gyakorlatilag már életbe lépett, hiszen a tanároknak a régi 

munkahelyre szóló szerződése szeptember 1-vel megszűnt, és mindenki immár a Lorántffy 

Zsuzsanna Református Gimnáziumban dolgozik tovább, a korábbi státuszának megfelelően. 

Aki címzetes tanár volt eddig, marad címzetesnek, az óraadó tanár óraadónak és így tovább. 

Kijelenthető tehát, hogy a szeptember 11-i tanévnyitó ünnepséget úgy tarthatjuk meg, hogy 

mind az épület, mind az osztályok a Lorántffyhoz tartoznak immár. Hatalmas sikernek 

könyvelem el a történteket, hiszen mindig gondok voltak az osztályok körül, hogy lesz-e épület, 

illetve elég létszám. Így azonban rendeződtek a dolgok, és sokkal biztonságosabban lehet 

tervezni a jövőt”. 

 

A gyergyóremetei reptéren a székelyek tekintete  
2023. szeptember 1. – szekelyhon.ro 

Milyen repülőjáratokra tartanak igényt, hová szeretnének Hargita megyéből repülni, illetve 

honnan kellene járatoknak érkezniük Hargita megyébe? E kérdésekre keresi a válaszokat az a 

felmérés, amelyet mától bárki kitölthet. „A gyergyóremetei reptér néhány hete már működik, 

az avatóünnepségen pedig szó volt arról, hogy minél hamarabb felmérjük, a Hargita megyeiek 

milyen rendszeres járatokra tartanak igényt – most ennek jött el az ideje” – jelezte Barti 

Tihamér, aki a kérdőív kitöltésének lépéseit ismertette a gyergyóremetei reptéren tartott 

csütörtöki sajtóeseményen. „A válaszadók feladata mindössze annyi, hogy rákattintsanak a 

www.bartitihamer.ro oldalra. Az oldalon semmi mással – tehát semmi politikai 

kampányanyaggal – nem fognak találkozni, mindössze a kérdőívvel.  

 

E
rd

é
ly

 

https://nyugatijelen.com/jelenido/a-megyei-vagyont-kepez-a-magyar-fellel-egyuttmukodesben-vegzett-felujitas-gyumolcse
https://nyugatijelen.com/jelenido/a-megyei-vagyont-kepez-a-magyar-fellel-egyuttmukodesben-vegzett-felujitas-gyumolcse
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/09/a-nagyvaradi-lorantffy-gimnaziumhoz-kerult-a-balcescu-iskola-magyar-tagozata
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-gyergyoremetei-repteren-a-szekelyek-tekintete
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Hét év késés után beüzemelik a gyergyóremetei hulladéklerakót  
2023. szeptember 1. – szekelyhon.ro 

Többször megismételt közbeszerzési eljárás után sikerült üzemeltetőt találni a 2016-ban 

elkészült gyergyóremetei hulladéklerakó és -kezelő központ számára, amely a Hargita megyei 

integrált hulladékgazdálkodási rendszer alapját képezi. Két Hargita és egy Bihar megyei cég 

alkotta társulás kapott nyolc évre megbízást az üzemeltetésre, most következik a megyében 

keletkező hulladék begyűjtésére és szállítására vonatkozó szerződéshez szükséges licit kiírása. 

Az eseményen többé-kevésbé burkoltan „szúrt oda” egymásnak Borboly Csaba, a Hargita 

Megyei Tanács elnöke és Tánczos Barna szenátor.  

 

Véget ért Novák Katalin köztársasági elnök székelyföldi nyaralása  
2023. szeptember 2. – szekelyhon.ro 

Egy hete érkezett Székelyföldre Novák Katalin köztársasági elnök a családjával nyaralni. Múlt 

vasárnap részt vett az új kenyér ünnepi istentiszteleten a Székelyudvarhely melletti Farcádon, 

majd Gyergyószékre látogatott, megmászva a Kis-Cohárdot. Az elmúlt hetek úzvölgyi 

történései tükrében talán a haditemetőnél tett látogatása a legsokatmondóbb, de Csíkszéken 

maradva ellátogatott családjával többek között a Mohos-tőzegláphoz és a Szent Anna-tóhoz is. 

S ha már Székelyföld, nem maradhatott ki a nyaralásból a kürtőskalács, a kukujzapálinka, no 

meg a csíki sör – egy pohár frissítő itallal búcsúzott Székelyföldtől: vége az egyhetes családi 

nyaralásnak.  

 
Díszpolgári címet adományoztak a Széchenyi-díjas tudósnak Nagymegyeren 
2023. szeptember 1. – ma7.sk  

Színes programok várták 2023. augusztus 18. és 20. között az érdeklődőket Nagymegyer 

legjelentősebb városi ünnepségén. A Szent István Napok rendezvénysorozata keretében 

kulturális, történelmi és gasztronómiai eseményeken kívül a többi között átadták a város 

díszpolgári címét, és Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár jelenlétében 

megnyitották a Madách Imre születésének 200. évfordulójára összeállított vándorkiállítást.   

Kiemelkedő tudományos munkájának elismeréseként Nagymegyer díszpolgári címet 

adományozott Salma Imre Széchenyi-díjas vegyészprofesszornak. Nagyon sok érdeklődőt 

vonzott ez a maga nemében rendhagyó és történelmi jelentőségű aktus, hiszen díszpolgári 

kitüntetést ebben a formában még nem adtak át.  Soóky Marián polgármester ünnepi 

beszédében méltatta a kitüntetettet, s kiemelte, hogy a díszpolgári címmel egy olyan személyt 

tiszteltek meg, aki ugyan már Budapesten él, de szíve visszahúzza Nagymegyerre.  

 

VárLak Fesztivál – egy régió sikertörténete 
2023. szeptember 1. – ma7.sk  

Hogy mennyire közkedveltté vált ez a nógrádi rendezvény, mi sem bizonyítja jobban, mint az, 

hogy már hetekkel az esemény előtt elfogytak a szombati napijegyek és fesztiválbérletek. A 
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Iuvenis Neogradiensis és a Kultfeszt Polgári Társulás szervezésében megvalósult füleki 

fesztivál négy napon, négy helyszínen, több mint 100 programmal várta az érdeklődőket.  A 

VárLak 2016-ban történt alapítása óta a régió legnagyobb könnyűzenei fesztiváljává vált. Helyi 

fiatalok álmodták meg, azóta több polgári társulás és vállalkozó is bekapcsolódott a 

szervezésbe. A kezdetekkor gyermekprogramokra és esti koncertekre alapoztak, majd 2018-

ban döntöttek úgy, hogy bővítik a kínálatot, hiszen igény mutatkozott rá. 2020-ban ugyan a 

Covid közbeszólt, és csak a gyermekprogramokat tartották meg, 2021-től azonban ismét felfelé 

ível a fesztivál népszerűsége. Mára népművészetet, szépirodalmat, pódiumbeszélgetéseket és 

filmvetítéseket is tartalmaz a színes programkínálat. 

 

Őzgulyás főtt a Szövetség üstjében a galántai nyárzáró fesztiválon 
2023. szeptember 2. – ma7.sk  

Nyárzáró gasztrofesztivált tartottak a galántai neogótikus Esterházy-kastély parkjában. A 

rendezvényen a Szövetség párt jelöltjei őzgulyást főztek. A város szervezetei 

gyermekprogramokkal képviseltették magukat. Nagyszabású nyárzáró gasztrofesztivált 

tartottak a mátyusföldi Galántán. A főzőversenyben 31 csapat jelentkezett be, köztük volt 

Nagymácséd magyar csapata, a Lipóti pékség csapata, valamint a Szövetség párt képviselőinek 

csapata is. A fakanalat ragadó politikusok elmondták, az őzhúst a galántai jelölt, Chomča Ervin 

doktor úr szerezte, aki Nagyszombat megyei képviselőként is jelen volt a versenyen. A 

gasztrofesztiválra Forró Krisztián, országos elnök, Berényi József, Nagyszombat megye első 

alelnöke és Agócs Gergely, Királyrév polgármestere, Nagyszombat megye képviselője is 

kilátogattak, sőt a főzésben is segítettek. Az üst mellett és a szervezési munkálatokban is nagy 

segítséget nyújtott Vezekény polgármestere, Zupko Tamás, aki aktívan segíti a párt kampányát. 

 

Átgázol rajtunk a politika? 
2023. szeptember 2. – Új Szó  

Négy héttel az előre hozott parlamenti választás előtt igazán már csak egy kérdés nyitott. Az, 

hogy szeptember 30- án valóban a szélsőjobb, az agresszív tónus, a vulgárkonzervativizmus, a 

politikai revánshangulat győzedelmeskedik-e? És mert az újságírónak nem a csendes 

elhallgatás a szakmája, hanem a kérdéseké, Hunčík Péter pszichiáterrel a szlovákiai társadalom 

mára idültnek látszó lelki zavaráról beszélgettünk. „Egyáltalán nem újdonság, hogy az emberek 

társadalmi emlékezete bosszantóan rövid, míg a toleranciaküszöbük szintje emelkedik. 

Manapság gyakran már tényleg csak az olyan dolgokra kapjuk föl a fejünket, amelyek szinte 

ordítanak a gyalázatosságtól. Úgy látszik, az a tény, hogy Robert Ficónak 2018-ban csakugyan 

csúfosan kellett felállnia a miniszterelnöki székből, manapság hidegen hagyja rengeteg ember 

toleranciaküszöbét. Ahogyan nyilván az is, hogy ő közismert a dühöngéséről, az 

agresszivitásáról, a bosszúszomjáról. 
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Megnyitották a felújított kürti templomot 
2023. szeptember 2. – ma7.sk  

Részben véget ért a kürti templom nagyszabású belső felújítása. Miután a szentmiséket másfél 

évig a faluházban tartották, a polgármester úrnak és a falu munkásainak köszönetet mondva a 

hívő közösség Ďurás Márk atya vezetésével a nagy fakereszttel elhagyta a faluházat. Keresztutat 

végezve indultak a felújított templomba. Az egyes keresztúti stációknál a falu szervezetei vitték 

a keresztet, majd bevonultak a templomba. Márk atya a szentmise előtt még megáldotta az új 

misekönyveket, valamit a vizet, amit a keresztelőkútba öntöttek. Az atya elmondta, 

mindannyian a magunkénak érezhetjük a templomot, hiszen szinte az összes jelenlévő keze 

munkája, adománya benne van. Köszönetet mondott elődjének, Péter atyának, aki 

megterveztette és elindította a felújítást, majd megköszönte minden neves és névtelen 

segítőnek a munkáját. 

 

Királyhelmecen beharangozták a Bodrogközi Kulturális Fesztivált 
2023. szeptember 2. – bumm.sk  

A Királyhelmeci Városi Hivatalban kapott tájékoztatás szerint Királyhelmecen szeptember 14. 

és 17. között szervezik meg a XXI. Bodrogközi Kulturális Fesztivált, amelyet a Csatrangos 

Országos Népzenei Fesztivállal, valamint a Helmecre hangolva című zenés rendezvénnyel 

kötöttek össze, így az érdeklődők ismét három napon át válogathatnak a gazdag 

programkínálatból. Szeptember 14-én (csütörtökön), 20:30 órakor veszi kezdetét az esti 

koncert. Az I.R.D.I. királyhelmeci polgári társulás szervezésének köszönhetően a szabadtéri 

színpadon kerül bemutatásra a CSÓKKIRÁLY - A KONCERT című koncertshow, melyben 

Zséda, Vastag Csaba, Király Viktor és Feke Pál közreműködik. 

 

Szádalmás adott otthont a magyar iskolák tanévnyitójának 
2023. szeptember 3. – felvidek.ma, ma7.sk  

A Szlovákiai Magyar Iskolák XXIII. Országos Tanévnyitó Ünnepsége Szádalmáson, szeptember 

másodikán a református templomban ökumenikus istentisztelettel kezdődött, hol Nt. Varga 

Zoltán espereshelyettes, szádalmási lelkipásztor prédikációjában az értékekről, a hitről beszélt. 

„Tanítsuk meg a gyerekeinket az élet nagy értékére és tanítsuk meg őket hitben szeretni az 

anyanyelvet és hitet… Én lelkipásztorként már harminc éve csodálom a tanárok munkáját. A 

tanárok, a tanárnők a gyerekek számára a második szülők. Én is voltam valamikor gyerek, én 

is voltam diák és a mai napig a szívemben hordozom azokat a tanítókat, akik észrevették, hogy 

miért nem készültem az órára, mert problémám volt, talán nem tudtam tanulni és adtak 

néhány napot, hogy megtanuljam a leckét… A gyerekek megérzik a szeretetet és értékelik egy 

életen át“ – hangzottak a szószékről a tiszteletes úr szavai. 

 

Nagyszabású ünnepség zajlott Perbenyikben 
2023. szeptember 3. – bumm.sk  

Négynapos ünnepségsorozat zárult le szeptember első vasárnapján Perbenyikben. A település 

vezetői úgy döntöttek, méltóképpen ünneplik meg a község 700. évfordulóját. Az augusztus 31-
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én kezdődő rendezvénysorozat második napján, pénteken adták át az önkormányzat 

kitüntetéseit azon polgároknak, akik a múltban – s a jelenben is – öregbítik a falu hírnevét. Ez 

volt az első alkalom, hogy ilyen kitüntetésekkel méltatták a község polgárait, akik példával 

jártak a jövő nemzedékei előtt. „Egy község működéséhez sok mindenkinek a munkájára 

szükség van. Egy vezető önmagában nem elegendő, ha nincs mellette, körülötte elszánt, tenni 

akaró, önzetlenül segítő kéz. Olyan emberek, akik a község mindenkori fejlődését szívügyüknek 

tartják, munkájuk és családi életükön kívül áldoznak idejükből a közösségi élet fejlődésére, 

megmaradásáért. Egy községben ilyen megtartó erő volt minden időkben a földbirtokos, pap 

és a tanító, akik hivatásuk lelkiismeretes elvégzése mellett vezették, oktatták a községet, jó 

példával jártak elő, összetartották a helyi kis közösséget. 

                   
Szétverték a nemzeti színű Szabadka-feliratokat 
2023. szeptember 3. – Vajma.info 

Ismeretlenek az éjjel szétverték a Palics és Békova bejáratainál álló Szabadka-feliratokat. 

Aleksandar Vučić államfő pont szeptember 1-jén, Szabadka Város napján jelentette ki, amikor 

átvette a képviselő-testületi díszülésen a díszpolgári elismerést, hogy az ő ötlete volt, hogy a 

Szabadka-felirat magyar nemzeti színekben kerüljön ki a város bejárataihoz, s őt ez a felirat 

egyáltalán nem zavarja. A Szabadka-feliratokat június végén helyezték ki, s bő két hónapig 

állhattak csak a Palics és Békova bejárataihoz került feliratok. Ismeretlenek szombatról 

vasárnapra virradó éjjel teljesen szétverték őket. Szabadka vezetésének a Szerb Haladó Párthoz 

tartozó része először a Palicsi-tó partjára állított fel egy egynyelvű, "Palić" feliratot 2019 

márciusában. A Vajdasági Magyar Szövetség reagált, s intézkedett, s így egy idő után, 2021. 

decemberében a Palics felirat is odakerült a tópartra szerb nyelvű párja mellé. Ezeket a 

feliratokat virágok díszítik. 

 

Pásztor István: Vučić elnöknek üzentek, de nekünk jobban fáj 
2023. szeptember 3. – Magyarszo.rs 

Pásztor István is reagált a Szabadka község magyar feliratait érő vandál incidensre. A VMSZ 

elnöke a következőt osztotta meg közösségi oldalán – Vučić elnöknek üzentek, de nekünk 

jobban fáj. Mindent megteszünk annak érdekében, hogy újra új fényében díszeleghessenek a 

Szabadka feliratú táblák, és hogy az elkövetők elnyerjék méltó büntetésüket. A vandalizmusnak 

véget kell vetni bárki részéről jön is az. Remélem, Vučić elnök érti az elkövetők neki szánt 

üzenetét és meg is válaszolja. Mi pedig itt maradunk és nem megyünk sehova – írta Pásztor. A 

VMSZ elnöke korábban azt mondta, bízik benne, hogy semmilyen kár nem éri a magyarul, 

nemzeti színekben kitett feliratokat, de, ha ez mégis bekövetkezne, annak ugyanolyan 

büntetőjogi következménye lesz, mint bármelyik másik állami szimbólum megsértésének. 
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A szerbiai kisebbségi miniszter határozottan elítélte a Szabadka felirat 

megrongálását 
2023. szeptember 3. – Magyarszo.rs 

Tomislav Žigmanov emberi és kisebbségi jogokért, valamint társadalmi párbeszédért felelős 

miniszter ma határozottan és élesen elítélte azt a vandalizmust, amely során vasárnapra 

virradóra a város bejáratánál a Szabadka felirat magyar nyelvű betűit rongálták meg eddig 

ismeretlen tettesek. A kisebbségi miniszter a magyar kisebbség hivatalos nyelv és írásmód 

használatához fűződő jogait brutális módon sértő cselekménynek nevezte az esetet. Mint arról 

már tudósítottunk, ismeretlen tettes vagy tettesek az éjjel szétverték a Palics és Békova 

bejáratainál álló Szabadka-feliratokat, amelyeket nemrég helyeztek el. Žigmanov miniszter, aki 

maga is szabadkai, ma ellátogatott a helyszínre és kiemelte, az ilyen vandál cselekedet teljes 

mértékben ellentmond az integrációs politikának és a nemzeti kisebbségeket megillető jogok 

érvényesítésének, amelyet a szerb kormány hirdet, élén Ana Brnabić kormányfővel, de 

amelynek elkötelezett szószólója Aleksandar Vučić szerb elnök is, írja a Tanjug. 

 

Így ír a szerb sajtó a szabadkai magyar feliratok megrongálásáról 
2023. szeptember 3. – Magyarszo.rs 

Mint arról korábban beszámoltunk, szombat este Palics bejáratánál és a békovai 

körforgalomnál is megrongálták a Szabadka nevét jelző, kicsivel több mint két hónapja 

elhelyezett magyar feliratokat. A történteket elítélte többek között Pásztor István, a tartományi 

parlament és a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, Dr. Pásztor Bálint, Szabadka Város 

Képviselő-testületének elnöke és Tomislav Žigmanov kisebbségügyi miniszter is. Az esetről a 

szerb média is beszámolt. A Tanjug és a Beta hírügynökség is idézte Pásztor Istvánnak illetve 

Dr. Pásztor Bálintnak a közösségi médiában közzétett bejegyzéseit, amelyek a többi között az 

elkövetők előkerítését és megbüntetését sürgetik, és azt az üzenetet is hordozzák, hogy ez egy 

„Vučić elnöknek intézett üzenet" lehet, amely a vajdasági magyaroknak „jobban fáj", de „itt 

maradunk és nem megyünk sehova". 

 

Aleksandar Vučić Szabadka díszpolgára 
2023. szeptember 2. – PannonRTV 

Pásztor Istvánnak és a Vajdasági Magyar Szövetségnek külön megköszönte az együttműködést 

a sikeres projektek megvalósításában Aleksandar Vučić. A szerb államfő átvette a Szabadka 

díszpolgárának járó elismerést a város napja alkalmából. Ünnepi beszédében a Városháza 

dísztermében további fejlesztéseket helyezett kilátásba. A Városi Képviselő-testület díszülésén 

az idei Pro Urbe-díjakat is átadták a százéves Pelivan cukrászdának és Selymesi Nándor 

nyugalmazott urológus szakorvosnak. 244 éve, 1779-ben nyerte el Szabadka a szabad királyi 

város címet. A városnapi ünnepség idén is hagyományosan a Szabadkai Városi Fúvószenekar 

szabadtéri koncertjével kezdődött a Városháza díszbejárata előtti téren. Délben felvonták 

Szabadka Város lobogóját. 
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Megtartották a deonicai búcsút 
2023. szeptember 3. – Vajma.info 

A muzslyai határban, a Tiszához közel, a Deonicán búcsú volt ma. A deonicai kereszthez 

kizarándokolók szentmisén vettek részt, így emlékezve az egykoron gazdag tanyavilágban élt 

elődökre. Kalapis Sztoján atya, muzslyai plébános szentbeszédében arra is kitért, mennyire 

fontos az életünkben, hogy emlékezzünk méltó módon azokra, akik a tanyavilágban éltek, 

dolgoztak, sokszor nélkülöztek, de küzdöttek az életük során, hogy gyermekeiket felneveljék. A 

deonicai keresztet 1937-ben újították fel, azóta áll ezen a helyszínen, és hirdeti, hogy keresztény 

emberek lakták ezt a vidéket. A zarándokok között még voltak néhányan, akik gyermekkorukat 

a tanyavilágban töltötték, ott jártak iskolába. Felidézve a múltat, emlékezetükből felsorolták a 

deonicai házak lakóit. A tanyavilágban iskola is volt, a régi diákok még jól emlékeznek a 

tanítókra, Hartig Sándorra, Csiszár Istvánra, Balogh Mihályra. 

            
Betiltották a magyar himnuszt, zászlót és a nemzeti színeket a munkácsi 

iskolában 
2023. szeptember 2 – kiszo.net 

Idén a sokéves hagyományoktól jelentősen eltérően zajlott a tanévnyitó a Munkácsi 3. Számú 

II. Rákóczi Ferenc Középiskolában. Ezúttal az iskola udvarán az ukrán állami lobogó és a 

tanintézmény zászlaja mellől hiányzott a magyar zászló, nem csendült fel a magyar himnusz és 

a csengőről is lekerült a nemzeti színű szalag – számolt be a Karpataljalap.net hírportál 

helyszíni tudósítója. Mint arról korábban beszámoltunk, Schink Istvánt, aki 17 évig volt az 

intézmény igazgatója, az elmúlt 9 hónap alatt, megalapozatlanul kétszer menesztette 

posztjából a városvezetés. Két hete a városi tanács illetékes osztálya az iskolai oktatásban 

tapasztalattal nem rendelkező, magyarul nem beszélő óvoda igazgatónőt helyezett az igazgatói 

székbe. A napokban egy igazgatóhelyettest is kineveztek, aki szintén nem beszéli a magyar 

nyelvet. 

 

„Ukránosítást” terveznek a munkácsi magyar iskolában 
2023. szeptember 1. – karpat.in.ua, karpataljalap.net 

„Szakszervezeti gyűlésünkön a kinevezett igazgató és helyettese jelezte, rövid távú céljuk az 

iskola ukránosítása, a magyar idegen nyelvként oktatása, már most szeptembertől ukrán első 

osztály indítása, a tantárgyak egy részének ukránul oktatása” – olvasható a Munkácsi II. 

Rákóczi Ferenc Középiskola Facebook-oldalán közzétett bejegyzésben. A Magyar Nemzet 

hírportál emlékeztett, a kárpátaljai magyar iskola korábbi igazgatóját, Schink Istvánt tizenhét 

év után, valós indok nélkül menesztették pozíciójából idén tavasszal, egymás után két 

alkalommal is. Schink István leváltásával kapcsolatban bírósági ügy zajlik, ezt első fokon meg 

is nyerte a volt igazgató, akit ezután visszahelyeztek az iskola élére. Utána azonban újra 

leváltották, így az ügy másodfokon folytatódott, szeptemberben lesz a tárgyalása, akkor 

hozhatnak döntést. 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

V
a

jd
a

sá
g
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Határozott kiállás a munkácsi magyar iskola tanévnyitóján 
2023. szeptember 3. – karpat.in.ua 

Idén a sokéves hagyományoktól jelentősen eltérően zajlott a tanévnyitó a Munkácsi 3. Számú 

II. Rákóczi Ferenc Középiskolában. Szeptember 1-jén reggel nemcsak az ünneplő ruhás 

gyerekek gyülekeztek izgatottan a tanintézmény udvarán, hogy megkezdjék a 2023–2024-es 

tanévet, hanem a tanárok és a szülők is gondterhelten várták az első csengő ünnepét. Ezúttal 

az iskola udvarán az ukrán állami lobogó és a tanintézmény zászlaja mellől hiányzott a magyar 

zászló, nem csendült fel a magyar himnusz és a csengőről is lekerült a nemzeti színű szalag. 

Mindez rányomta bélyegét a hangulatra. 

 

14 millió forintos adományt küldött Kárpátaljára a Magyar-Ukrán Kereskedelmi 

és Iparkamara 
2023. szeptember 3. – Karpat.in.ua 

A Rákóczi Szövetség iskolatáskával és egyszeri ösztöndíjjal támogatja az elsősöket A Rákóczi 

Szövetség 1989 óta végez áldozatos munkát a határon túli magyarság ügyében. Számos 

programmal támogatják a magyar kultúrát és a közösségeket. Több mint 30 ezer taggal és 500-

nál is több helyi szervezettel működnek Kárpát-medence-szerte, köztük Kárpátalján is. A helyi 

iskolaválasztási program aktuális tudnivalóiról Páva Juditot, a Rákóczi Szövetség nagyszőlősi 

régiójának koordinátorát kérdeztük. – Tavaly a szervezet közel 9000 külhoni családnak 

mondott köszönetet azért, hogy felelős és helyes döntést hoztak azzal, hogy gyermeküknek 

magyar iskolát választottak a szülőföldjükön. Ebből 1090 kárpátaljai volt, az idén pedig szintén 

mintegy 890 magyar elsős kap támogatást. Mikor indult és hogyan zajlik a program 

Kárpátalján? 

 

111 elsős diák kezdi meg tanulmányait a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Szakgimnáziumában 
2023. szeptember 2. – Kárpátalja 

Hagyományosan ökumenikus istentisztelettel és az első évfolyamosok szimbolikus 

felavatásával tartották meg a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) 

Szakgimnáziumának tanévnyitó ünnepségét péntek délelőtt a beregszászi római katolikus 

Szent Kereszt felmagasztalása templomban. A tanévnyitó keretében Barta József, a Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alelnöke, megyei képviselő hangsúlyozta: „Nyelvében 

él a nemzet” – mint kifejtette, nincs lehetetlen és nem adjuk fel a küzdelmet a korábban 

megszerzett nyelvi és oktatási jogainkért. 

 

Évnyitó ünnepség a Munkácsi Szent István Líceumban 
2023. szeptember 2. – Karpat.in.ua 

A 2001-ben alapított tanintézményben jelenleg 17 főállású és óraadó tanár látja el az oktatás és 

nevelés feladatát 47 gyerek számára. A 2023‒24-es tanévben 23 új diákkal gyarapodott a 

Munkácsi Szent István Líceum. – A tavalyi stresszhelyzet után, amikor bizony nagyon-nagyon 
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https://life.karpat.in.ua/?p=160052&lang=hu
https://kiszo.net/2023/09/03/hanyan-valasztanak-magyar-iskolat-karpataljan-%e2%94%82-kiszo-interju/
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féltünk attól, hogy hogyan lesz tovább – de Istennek hála, a tavalyi évet is szépen ki tudtuk 

húzni anélkül, hogy online oktatásra mentünk volna át –, most örömmel vettünk fel 23 diákot. 

Reményeink szerint be is fejezzük zökkenőmentesen ezt a tanévet, s talán megérjük már e tanév 

végére, hogy béke lesz az országban – mondta Kristofori Olga igazgató, akitől úgyszintén 

megtudtuk, hogy a diákok Kárpátalja különböző szegleteiből érkeztek a líceumba, de főleg 

munkácsi és beregrákosi gyerekek. – Gyakorlatilag ezek a bázisiskoláink, de több településről 

is jöttek, 1-1 gyerek Gálocsról, Császlócról. Örülünk, ha más helyről is jönnek hozzánk. 

 

Különleges tanévnyitó a Beregszászi Kossuth Lajos Líceumban 
2023. szeptember 3. – Kárpátalja 

Ünnepélyes tanévkezdéssel nyitotta meg kapuit a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum. A 

tanintézmény idén 38 kis elsős diákkal bővült. Az idei tanévnyitó azonban rendhagyó volt, 

hiszen az intézmény bekerült azon 49 ukrajnai iskola közé, amelyeket Volodimir Zelenszkij 

köszöntött a Zoom rendszeren keresztül az új tanév alkalmából. A Kossuth-líceum egyedüli 

magyar iskolaként képviselte Kárpátalját a különleges online eseményen. 

 

„Határtalanul” nyári iskola a KMPSZ szervezésében 
2023. szeptember 2. – Kárpátalja 

A Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség 

(KMPSZ) szervezésében idén második alkalommal tartották meg a „Határtalanul” nyári iskola 

programot, melynek célja, hogy azon diákok számára is biztosítsák a táborozási és pihenési 

lehetőséget, akik valamilyen okból nem utazhattak ki a nyár alatt. A KMPSZ felhívására ötven 

kárpátaljai magyar iskola csatlakozott, amelyek színes, kreatív foglalkozásokkal és helyi 

honismereti kirándulással várták a táborozó gyerekeket augusztus 21‒25. között. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. szeptember 1. – Kossuth Rádió 

 

A tanévkezdés nem hozott megnyugtató helyzetet a munkácsi Rákóczi középiskolába. A magyar 

igazgató megalapozatlan menesztése után nemrég ukrán intézményvezetőt neveztek ki, aki 

most jelezte: a cél, hogy a magyar iskola ukrán nyelvű tanításra álljon át. A II. Rákóczi Ferenc 

Középiskola az egyetlen teljesen magyar nyelvű gimnázium Kárpátalján. Ukrajnában csak 

olyan iskolában kezdődhetett meg a tanítás, ahol van óvóhely.  A kormány szerint az iskolák 75 

százaléka rendelkezik megfelelően felszerelt óvóhellyel. Kárpátalján a tanintézmények 90 

százaléka, így itt 511 iskola hagyományos, tantermi oktatással indul, a többi a vegyes, azaz 
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online és offline tanítást valósít meg. A magyar tannyelvű iskolákba járók számát 15 ezerre 

becsülik, a magyar iskolakezdőkét pedig nagyjából 900-ra. 

 

A közép-bánáti Muzslyán is megszólaltak az iskolacsengők, a Szervó Mihály Általános Iskola 

mindkét épületében lesz magyar tagozat, az egyik igaz nem önálló, a második osztállyal 

kombinált osztály lesz.  Az Emmausz Fiúkollégiumban is elkezdődött az tanév, a kollégisták a 

nagybecskereki középiskolák valamelyikében folytatják tanulmányaikat.  

 

Romániában, így Erdélyben is csak szeptember 11-én kezdődik a tanitás. Az országos 

tanévnyitót szeptember 9-én Temesváron, az Új Ezredév Református Központban tartja a 

Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége.  Ez alkalommal először lesz szórványvidéken a 

rendezvény. Az előkészületekről, a programról László Halász Ferenc, a pedagógusszövetség 

alelnöke, Temes megyei főtanfelügyelő-helyettes beszél. 

 

A Rákóczi Szövetség a Magyar Nemzeti Múzeummal együttműködésben, a Madách emlékév 

alkalmából, irodalmi vetélkedő meghirdetésével kezdte a tanévet. ,,Amit tapasztalsz, érzesz és 

tanulsz, Évmilliókra lesz tulajdonod.” - ez a mottója a Kárpát-medencei középiskolások 

számára meghirdetett vetélkedőnek, amelynek első fordulójára már mától jelentkezhetnek a 

diákok. A Magyar Nemzeti Múzeumban ma délelőtt tartott sajtótájékoztatón hangzottak el a 

részletek.   

 

A Kárpát-medence rendkívül gazdag ásványvizekben.  A szénsavas, földes-meszes, alkalikus, 

konyhasós vagy keserűsós, vasas, jódos-brómos és kénes vizeken át a radioaktív vizekig itt 

mindenféle ásványvíz megtalálható. Ezeknek a forrásoknak kiváló ismerői ültek össze 

Csíkszeredában, hogy tudományos kutatásaik eredményeit összegezzék és közzétegyék. A 

miskolci, kassai műszaki és a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem közös rendezésében 

tartott konferencia ma zárult.  

 

Két éve vette birtokba új székházukat a Hargita megyei Mozgássérültek Egyesülete.  Az 

Összefogás Házban nemcsak az egyesület ügyeit intézik, hanem lakóotthonnal segítik a 

fogyatékkal élőket, illetve varró- és gyertyaöntő műhelyben biztosítanak foglalkozásokat 

számukra. A jövőben szociális farmot létesít az egyesület, ahol többek között lovasterápiát 

biztosítanak az érdeklődőknek. Ezt az álmot támogatják azok a székelyföldi képzőművészek, 

akik alkotásaikat aukcióra bocsátották. 

 

 

 

 

 

Határok nélkül 
2023. szeptember 2. – Kossuth Rádió 
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Augusztus 29-e a magyar fotográfia napja, a Magyarországon, nyilvános eseményen készült 

első fénykép emlékére. 20 éve ezen a napon ünnepeljük a fotó kulturális nemzeti örökség és a 

kortárs fotóművészet értékeit.  

Tóth István váradi fotóművész 2016-ban csaknem 1000 darabos magángyűjteményét 

ajándékozta városának. Azóta bárki megnézheti a közkinccsé vált fotótörténeti kiállítást a 

nagyváradi várban, a Stefan Tóth István Múzeumban.  

  

Célegyenesbe érkezett a Kincses Képeskönyvek sorozat tízedik, Temesvárt bemutató kötete. 

Több mint egyéves munka után, a sorozat szerkesztői és helyi szakértők együttműködése révén 

megszületett, és hamarosan nyomdába kerül a könyv anyaga. A tervek szerint a bemutatót a 

Temesvári Magyar Napokon tartják. 

  

Az udvarhelyszéki Korond községhez tartozó Atyha lehetne egy kihalónak nevezhető, alig 150 

lelket számláló kis falu is. Nevét mégis világhírűvé teszi az a csaknem 70 nagy művész, aki 

megfordul itt nyaranta az évek során, és bemutatja alkotásait. Mindez Vinczeffy László 

Munkácsy-Mihály-díjas sepsiszentgyörgyi festőművésznek köszönhető, aki szülőfalujában 

létrehozta a Művészek Atyhai Társaságát.  Oláh-Gál Elvira éppen akkor látogatta meg a 

Kakasülő Galériát és Vidám Kertet, amikor a szovátai rajztábor részvevői. Vagyis 

munkatársunk szó szerint belebotlott a témába.  

  

 „Ez úgy igaz, ahogy hiszitek” – Hazug Pista kedvenc mondását szállóigeként emlegetik 

Gyergyó környékén. A Köllő István néven 1931. december 6-án született Hazug Pista 

Gyergyóalfalu határában élt egymaga, egy szomszédság nélküli tanyán. Gúnynevét és hírnevét 

egyaránt túlságosan is kiszínezett történeteinek köszönhette, amiket nagyon sokan szívesen 

hallgattak.  A nagyot mondó mesélőnek most emléket állítanak, amelyet ott szeretnének 

elhelyezni, ahol remeteként élt az egykori vadőr. 

  

Torontálvásárhelyen négy amatőr énekest és tizenegy új szerzeményt hallhatott a közönség a 

Vitkai Vetélkedőn, vagyis népszerű nevén a VIVE-n. A Magyar Nóták és Csárdások 27. 

Fesztiválját a helyi születésű Vitkay Gyula zeneszerző, kántortanító emlékére hozták létre. 

 

Kárpát-medence 
2023. szeptember 3. – M1 

 

A Magyarországi Kárpát egyesület 150 éves jubileuma a Magas-Tátrában 

 

A Kárpát-medence sokféle tájáról érkezett turistákkal és hazajáró természetjárókkal telt meg a 

Magas-Tátra. Közel egy hetes ünnepségsorozat keretében számtalan családbarát és 

teljesítménytúrával emlékeztek arra, hogy éppen százötven évvel ezelőtt, 1873 augusztusában 

alakult meg a Magas-Tátrában az ország első, s egyben a világ hetedik turista klubja, a 

Magyarországi Kárpát Egyesület. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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Huszártábor Háromszéken 

 

Ha nyalka huszárokat látunk egy-egy ünnepségen, bizony megdobban a szívünk. Amikor pedig 

ezt a szolgálatot fiatalok, gyermekek is végzik, akkor még inkább odafigyelünk. Mert szolgálat 

ez a javából, itt a Nyergestetőn is, ahol az erdélyi Thermopülének is nevezett csata zajlott 174 

esztendővel ezelőtt. Itt tartóztatta fel a sokszoros túlerőt Tuzson János őrnagy vezetésével egy 

maroknyi székely csapat 1849. július 31-én. A díszőrséget álló fiatalok többsége Fonyódról 

érkezett, akik egy hagyományőrző tábor miatt jöttek Székelyföldre. 

 

Mosolytenger Gyermekfesztivál Zentán 

 

Szikrázó napsütéssel, messze szálló gyerekzsivajjal, rengeteg érdekes és szórakoztató 

programmal búcsúztatták a nyarat Délvidéken, a Mosolytenger Gyermekfesztiválon. 

Tizenharmadik alakalommal is nagy sikere volt a Tisza-parti eseménynek Zentán, ahol az 

egyszerűbb társasjátékoktól kezdve a stratégiai, logikai és kreatív játékokig mindenki 

megtalálhatta a számára legmegfelelőbbet. 

 

Mesék és bábok varázsbirodalma - Badin Ádám Meseszínháza 

 

Várhosszúrét Rozsnyótól délkeletre, a Csermosnya-patak partján fekszik. Itt él családjával a 

„meseszínház“ megteremtője Badin Ádám, aki az 1997-ben alakult hivatásos utazó színházával 

a kezdetektől fogva a felvidéki népmesekincs színházi formában való bemutatását tartja 

feladatának, különös tekintettel a gömöri magyar mesékre. 


